

超标采购公车建豪华办公楼可撤职

据新华社北京7月9日电(记者崔静 刘奕湛)据中国政府网9日消息,国务院总理温家宝日前签署第621号国务院令,公布《机关事务管理条例》,自2012年10月1日起施行。

条例共六章三十五条。制定这一条例的目的是加强机关事务管理,规范机关事务工作,保障机关正常运行,降低机关运行成本,建设节约型机关。各级人民政府及其部门的机关事务管理活动适用这一条例。

条例要求,各级人民政府依照国家有关政府信息公开的规定建立健全机关运行经费公开制度,定期公布公务用车购置和运行费、因公

出国(境)费等机关运行经费的预算和决算情况。

条例规定,政府各部门应当执行有关因公出国(境)的规定,对部门工作人员因公出国(境)的事由、内容、必要性和日程安排进行审查,控制因公出国(境)团组和人员数量、在国(境)外停留时间,不得安排与本部门业务工作无关的考察和培训。

根据条例,政府各部门应当依照有关政府采购的法律、法规和规定采购机关运行所需货物和服务,采购经济适用的货物,不得采购奢侈品、超标准的服务或者购建豪华办公用房。政府各部门采购纳入集中采购目录由政府集中

采购机构采购的项目,不得违反规定自行采购或者以化整为零等方式规避政府集中采购。条例规定,政府各部门应当严格执行公务用车编制和配备标准,建立健全公务用车配备更新管理制度,不得超编制、超标准配备公务用车或者超标租用车辆,不得为公务用车增加高档配置或者豪华内饰,不得借用、占用下级单位和其他单位的车辆,不得接受企业事业单位和个人捐赠的车辆。违规者由上级机关责令改正,并由任免机关或者监察机关对责任人员给予警告处分;情节较重的,给予记过或者记大过处分;情节严重的,给予降级或者撤职处分。

“两不牺牲”的庄严承诺

——再论用领导方式转变加快发展方式转变之二

何平

走一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展的路子,这是建设中原经济区的必然选择,更包含着河南胸怀大局的庄严承诺。

要想透析这份承诺的内涵,体味这份承诺的分量,读懂这份承诺的价值,需要在中国、世界发展的立体背景下,在过去、现在和未来的战略时空中,全方位地审视河南、探究河南、谋划河南。

(一)河南蕴藏着解读中国发展的重要密码。仅仅一年半时间,中原经济区跃升为国家战略,绝非偶然:人口过亿、中部之中,经济大省,文化厚重,华夏祖地、中国缩影……

“三农”问题,困扰已久;实现“三化”,梦寐以求;生态和谐,浸润亦深。自古至今,发展和进步,一直是中华民族必须直面的重大主题;粮食和生态,始终牵动着国家长治久安的敏感神经。在中原这片广袤的大地上,燃烧着由传统迈向现代的火热激情,蕴藏着解读中国发展的重要密码。

从强农兴工“两篇文章联起”、“两个难题一起解”,到“两不牺牲”、“三个新型”、“三化”协调,一路艰辛跋涉,一路闯关突破,一路欣喜收获,河南走过的和正在走的这条路子,是改革开放以来全省人民持续探索的结果,是科学发展在河南的生动实践。

正是有了“两不牺牲”的庄严承诺,正是有了持续探索一条“三化”协调科学发展路子的不懈追求,正是有了“四个重在”的务实发展,中原经济区才上升为国之方略。

在中国现代化道路走到一个新的重大节点之时,中原经济区为中西部地区加快转变经济发展方式,扮演着“探路者”的重要角色。

(二)河南正吸引着世界的目光。“让世界共享中原经济区发展机遇”——在龙年春天的博鳌亚洲论坛上,面对众多中外政商领袖、境内外媒体,中部大省河南发出了热烈的邀请和豪迈的宣言。

仿佛一个具有巨大魔力的磁场,中原经济区紧紧吸引着人们关注的目光。美国《华

尔街日报》一位资深主编颇有意味地感叹,探究河南的发展道路,对中国乃至世界,都是一件很有意义的事情。

继富士康之后,又有百威英博、瑞士迅达、香港和记黄埔、日本NTN公司等世界500强企业直接或间接在河南省投资,至此,在我省投资的世界500强企业达到72家。

(三)河南的粮食是“国人口粮”。作为全国最重要的粮食主产区之一,河南粮食总产量占全国的1/10,特别是作为“国人口粮”的小麦占全国的1/4,夏粮实现“九连增”,总产连续6年超千亿斤。在全国13个粮食主产区中,河南的贡献和地位举足轻重。

民以食为天。许多事情我们可以讲一千个、一万个理由,但老百姓吃不上饭,就没有半点理由。“饭”字半边是“食”,半边是“反”,没有食就会反,这是一条历史规律。中国是世界第一人口大国,河南是中国第一人口大省,“粮食怎么保”始终是绕不开、躲不过的政治问题、经济问题、社会问题和民生问题。

胡锦涛总书记指出:“能不能保障国家的粮食安全,河南的同志肩上有责任的。”温家宝总理连续九年九次到河南,每次视察的重点都是粮食生产。

粮食安全始终是国家安全的基础。我国粮食供需长期处于脆弱平衡、强制平衡、紧张平衡的态势,在“三化”同步协调推进过程中,解决好粮食问题是重中之重。确保国家粮食战略安全,河南过去不曾动摇,现在不可动摇,将来也决不会动摇。

(四)河南的山川是“天下财富”。坐拥四大山脉、横跨四大流域,怀抱辽阔的黄河大平原,自古中原就是一块有利于人类繁衍生息的好地方,连南贯北,承东启西,不冷不热,四季分明,山川秀丽,地肥水美,是全国重要的生态屏障。

上苍赐予的这方风水宝地,哺育了华夏民族最早的农耕文明。小麦的颜色早已融入了我们的肤色,天人合一的理念深深植根

于心灵之中。河南的宝贵财富是秀美山川,老百姓心里跟明镜似的。优越的自然禀赋成就了河南历史上曾有过的辉煌荣光,“不竭泽而渔,不焚林而猎”,凝结着中原大地最古老和深长的智慧。

建设中原经济区,农业和粮食,只能加强,不能削弱;生态和环境,只能提升,不能牺牲。这就要求我们把加强生态环境保护、节约集约利用资源作为转变经济发展方式的重要着力点,严格污染物总量控制,实现自然资源和环境容量高效利用,不断提高可持续发展能力。

这是党中央的谆谆嘱托,更是一亿中原儿女的庄严承诺。

(五)“两不牺牲”是河南自身发展的需要。日出而作,日落而息,面朝黄土背朝天,有限的土地,只能解决温饱问题,很难让农民的口袋真正鼓起来,生活殷实起来,“一亩地里奔小康”,更是难上加难。

然而,当工厂的烟囱越来越密,马路上的汽车越来越多,天空不再蔚蓝,河流不再清澈,池塘里的蛙声越来越稀薄,美丽的田园风光离我们越来越遥远。“穿名牌喝污水”,这样的生活注定不可持续。

按照国家对河南下达的耕地保护任务,耕地保有量和基本农田保护面积的“底线”已咫尺眼前,粮食增产任务却限时限量。踩着耕地“红线”讲安全,其实最不安全。我们必须严守“红线”不过界,绷紧粮食这根弦。

在16.7万平方公里的土地上,生活着一亿多人口,人口密度每平方公里近600人,是全国平均水平的4倍多,这就是今天的河南。随着城镇化、工业化的加快推进,粮食生产和环境承载的压力越来越大,不加快转变发展方式,资源难以维系,环境难以维系,民生难以维系,发展难以维系。

(六)局部利益和整体利益紧密相连。古罗马哲学家奥勒留说:“无益于整个蜂群的,也无益于单只蜜蜂。”

“两不牺牲”既是国家区域协调发展

的需要,也是立足河南省情,加快发展方式转变作出的重大决策。“两不牺牲”是“三化”协调的前提和基础,正是有了“两不牺牲”的承诺,河南务实发展的形象才得以持续展现,“三化”协调科学发展的路子才能越走越宽。

(七)“两不牺牲”体现着河南探索的独特价值。最近有一本名为《对我们生活的误测——为什么GDP增长不等于社会进步》的书颇为流行。书中谈到:未来的幸福程度,取决于我们留给子孙后代的资源存量有多大。

放眼全国,提出“两不牺牲”承诺的唯有中原经济区。严峻的现实让我们更加清醒:那种使耕地减少、粮食减产的路子,决不能走;那种靠过度消耗资源、破坏生态环境的路子,也走不通。我们开拓的“两不三新”、“三化”协调的路子,是对正反两个方面经验教训的深刻总结,从而在发展方式和领导方式上作出的自觉转变。

放眼世界,在我们这样一个人口密集、和希腊国土面积相近的省份,探索走出一条养活人最多、资源消耗较少、环境破坏程度较低的路子,本身就是对发展的贡献、对进步的贡献,对全国乃至全世界的贡献,这个价值怎么估量也不过分。

(八)一诺千钧。“两不牺牲”,责任如山,担当争先,境界高远,自觉奉献,是一亿河南人对中央、对全国、对子孙后代发出的誓言。

当历史的车轮驶入全面建设小康社会的轨道,一场新的伟大变革正以星火燎原之势,重塑着这片古老土地的模样,而那些生于斯长于斯的人们的命运,也正悄然经历着亘古未有的改变。

(九)践诺必先从农村破题。实践证明:越是落后的地方,蕴藏的发展潜力越大;越是薄弱的环节,越容易实现新的突破。做到“两不牺牲”,推动“三化”协调,就要先从最落后的方面抓起,最薄弱的短板补起。在河南,这场变革必然要从农村破题,(下转第二版)

我市召开第八十一次重大项目推进工作例会

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,我市召开第八十一次重大项目推进工作例会。会议听取市政府督查室关于富士康项目推进、跨南北水调干渠桥梁项目进展及存在的问题、郑州航空经济综合试验区推进、双桥污水处理厂工程进展及存在问题情况的汇报,听取中原区、经开区关于招商引资工作进展情况的汇报。

市领导胡荻、薛云伟、张建慧、雷志等出席会议。

在听取市政府督查室专项督查组对我市负责的跨南北水调干渠39座桥梁建设情况汇报后,会议要求,承担桥梁建设任务的单位要将其作为头等大事抓紧、抓好,要确保质量、确保时间进度,将两个确保的任务分解到每一天;相关单位要积极协调做好拆迁等服务工作,做好资金保障,要开好日例会,及时协调、解决桥梁建设推进过程中遇到的困难和问题,按照时间节点要求,全力以赴做好桥梁建设。

今年以来,中原区积极实施“城市化带动、大项目带动、改革开放带动”三大战略,努力打造“老城区改造、常西湖新区开发、中原宜居商贸城建设”三大战场,始终将招商引资、项目建设作为头等大事来抓,广泛宣传区情优势和思路,积极策划招商项目,截至目前,全区共有新签约项目13个,总投资额约258.4亿元,其中超10亿元项目7个。

经开区坚持长三角、珠三角、环渤海三大区域招商,坚持世界五百强、国内五百强、上市公司、知名企业、主导产业、盘活改造六大招商方向,通过产业链招商、小分队招商、集群式招商等方式,积极吸引汽车及装备制造项目入驻,谋划对接高技术服务业项目。上半年完成实际利用外资2.9亿美元,引进省外资金20亿元;新签约项目4个,协议投资总额110亿元。

会议要求,各县(市)区、开发区要根据各自主导产业,积极谋划新项目;要建立考核推进机制,积极推进项目进展。以招商引资项目的开工、推进,促进产业转型升级,加快经济结构调整。会议还研究了其他问题。

我省大幅提高工伤保险待遇

从今年1月起补发8月底前到位

本报讯(记者 王红 实习生 王枢)全省工伤保险待遇将大幅上调,调整幅度为历年之最。昨日,省人力资源和社会保障厅发出通知,全省工伤保险伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费标准全面上调,增发金额8月底前到位。

据介绍,今年工伤保险待遇调整标准综合考虑了全省物价增长水平等因素,重点向待遇水平较低人员倾斜,根据伤残等级、护理依赖程度、供养亲属抚恤金的不同情况,确定每人每月增加金额。本次工伤保险待遇调整是我省第九次,也是历年来调整幅度最大的一次。

此次调整对象包括:本省行政区域内2011年12月31日前开始享受伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金的工伤人员或因工死亡职工供养亲属。具体调整方案为:一级伤残至六级伤残人员每人每月伤残津贴分别上调为250元、240元、230元、220元、200元、170元。供养亲属抚恤金当中,配偶抚恤金每人每月110元,其中配偶是孤寡老人则为140元。其他供养亲属抚恤金每人每月85元,其中,孤寡老人和孤儿为110元;生活护理费按生活完全不能自理、大部分不能自理、部分不能自理三个标准,分别每人每月调整为140元、110元、85元。此外,凡在1996年10月1日(不含当日)前发生工伤人员,本次待遇调整将在上述标准基础上每人每月另行增加20元。

另外,我省去年首次设定的“最低保障线”保持不变。待遇调整后仍达不到标准的,将统一调整为一个基础标准,包括:伤残津贴调整为每人每月1200元;生活护理费:完全不能自理的每人每月1100元,大部分不能自理的每人每月900元,部分不能自理的每人每月700元;供养亲属抚恤金:配偶每人每月900元,其中孤寡老人为1100元;其他亲属每人每月700元,其中孤寡老人或孤儿为900元。

按照规定,本次工伤保险待遇调整自2012年1月1日起执行,增发金额8月底前到位。

郑铁动车推特色服务



日前,郑铁所有动车推出导游、双语、医务、健身等特色服务,受到旅客欢迎。图为乘务员带旅客做舒缓健身操。本报记者 李焱摄

市财政局:抓党建聚财力惠民生

党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的有效发挥。

党的基层组织建设和班子建设是龙头。财政局党委从三个方面入手,提高班子成员的综合素质和领导水平。坚持每月安排中心组集中学习,完善机关组织生活机制,积极推动基层党建。每年评出一批先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者,树立典型,激励先进。

在党员队伍建设上更是不拘一格。通过网络、大屏幕、展板、简报等各种载体,全面提升党员素质;同时配合岗位大练兵,提升业务技能。2010年以来,该局共有27名业务精英和能手脱颖而出,其中7名同志荣获全市岗位练兵技术能手称号。

党建活动有声有色。全局共建立64个党建和廉政教育基地;举办“军事日”、“消防日”等活动,让大家在学习知识的同时,增强党性修养、

廉政意识和纪律观念。

开展“机关作风建设年”活动,转变作风提效能。该局对所有请办和询问事项规定及时协调、及时办理、首问负责、限时办结。成立办事大厅,

为企业、基层群众提供一站式服务。

在市政府公布的2010-2011年政风行风评议结果中,市财政局位列前茅。该局还连续9年受到省财政厅和市政府的通报表彰,被省委组织部评为全省“五好”基层党组织,被市委、市政府命名为“人民满意的公务员集体”。

本报记者 侯爱敏

庆祝建党91周年
喜迎党的十八